Информация о принятых мерах по вовлечению обучающихся и педагогов к выполнению испытаний (тестов) ВФСК «Готов к труду и обороне» 
в 2023-2024 учебном году
Систематические занятия физической культурой и спортом в МБОУ г. Мценска
«Средняя школа №8» проводятся с учетом  комплексного подхода. Мероприятия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» включают подготовку и выполнение нормативов испытаний (тестов) .
В процессе реализации ФГОС в уроки физкультуры включены оздоровительно-развивающих тренировочных программы для подготовки к сдаче норм ГТО.

В план воспитательной работы  школы включены мероприятия, целью которых является вовлечение большего числа учащихся к сдаче норм комплекса ГТО:

 - «День Здоровья» – традиционное мероприятие школы;
 - беседы «Мы за ЗОЖ!»;
 - участие в городских спортивных соревнованиях;
 - «Неделя ГТО», которая  включает в себя конкурс плакатов, игры «Весёлые старты», прохождение полосы препятствий, просмотр документального фильма о комплексе ГТО;

  - родительские собрания;

  -  классные часы;

  - товарищеские встречи;

  -  спортивные соревнования:

  -  мастер-классы. 
На занятиях внеурочной деятельности школьники с интересом играют в спортивные игры, которые состоят из естественных движений – ходьба, бег, прыжки, специфических двигательных действий без мяча – остановки, повороты, передвижения приставными шагами, финты и т.д., и с мячом – ловля, передача, ведение, броски. Эти простые упражнения направлены на развитие скоростных, скоростно-силовых, координационных способностей, развивают гибкость и выносливость. Дети развивают в себе физические качества, способствующие успешной сдаче норм комплекса ГТО: бег на короткие дистанции, челночный бег, метание, прыжки в длину с места и с разбега. 
Нельзя не сказать о привлечении родителей к формированию привычки у детей вести здоровый образ жизни. В школе с родителями постоянно ведется работа на уровне информирования, привлечения к мероприятиям школьного уровня, проводятся индивидуальные и групповые консультации, связанные с ЗОЖ в семье. 
Формы работы учителя физической культуры с родителями обучающихся – это выступления на родительских собраниях, консультации для родителей, проведение спортивных праздников, мероприятий. 
Родители активно принимают участие в организации досуга ребёнка, направленного на укрепление физического развития, на выходных и каникулах. В летнем школьном оздоровительном лагере организуются выходы на природу с организацией подвижных игр. 

Внеурочная работа по физической культуре позволяет учителю не только привить интерес к урокам физической культуры и спорту, но и реализовать скрытые возможности каждого ученика, развить необходимые физические качества, формировать культуру сохранения и укрепления здоровья средствами физических упражнений, культуру поведения в коллективе, команде.

Ученики школы принимают участие и становятся призёрами в районных соревнованиях по сдаче норм ГТО.
С 22 сентября 2022 года по 27 октября 2022 год,  обучающиеся 1А-1Б класса МБОУ г. Мценска «Средняя школа №8» успешно выполнили нормативы ГТО 1 ступени. В мае 2023 года школьники получили серебряные и бронзовые знаки отличия.

В сентябре 2023  года 8 обучающихся из 1 класса успешно выполнили нормативы ГТО. Эти ребята получат знаки  в сентябре-октябре 2024 года.
